
 

 

 

COMUNE   di   PARONA 

(Prov.  di Pavia) 
 

 

COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Numero 15 

Data 29-04-2021 

OGGETTO: APPROVAZIONE BILANCIO 

ESERCIZIO 2020 DELL'AZIENDA SPECIALE 

"PARONA" 

 

 

L'anno  duemilaventuno il giorno  ventinove del mese di aprile alle ore 21:15, nella sala 

delle adunanze si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE regolarmente convocato con avvisi 

spediti nei modi e termini di legge, in sessione Ordinaria ed in Prima convocazione. 

 

Su numero 11 componenti risultano 

 

Lorena Marco Sindaco Presente 

Bovo Massimo Consigliere Presente 

Camera Alessandro Consigliere Presente 

Moretti Morena Consigliere Presente 

Ambrosetti Claudio Consigliere Presente 

Lawson Fabiola Anais Pia Anoko Consigliere Presente 

Pontel Matteo Consigliere Presente 

Bontempelli Alessandra Consigliere Presente 

Bianchi Gianbattista Consigliere Assente 

Soffritti Renato Consigliere Presente 

Rosato Luigi Consigliere Assente 

 

Totale presenti n.   9       Totale assenti n.   2.  

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 

Il Presidente Sig. Lorena Marco nella sua qualità di Sindaco dopo aver constatato la validità 

dell’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita gli intervenuti a discutere in SEDUTA 

Pubblica ed a deliberare sulla proposta di cui all’argomento in oggetto  



 

 

 

 

 

COMUNE   di   PARONA 

(Prov.  di Pavia) 
 

PROPOSTA N. 15   

ASSESSORATO PROPONENTE: 

BILANCIO/PERSONALE 
ASSESSORE Lorena Marco 

 

 

 

OGGETTO APPROVAZIONE BILANCIO ESERCIZIO 2020 DELL'AZIENDA 

SPECIALE "PARONA" 
 

 
La seduta, per l’emergenza sanitaria in corso dovuta al Covid-19, si svolge senza la presenza del pubblico, ai 

sensi di quanto previsto dalle attuali Misure urgenti di contenimento del contagio sull’intero territorio nazionale, 

che vieta ogni forma di assembramento di persone in luoghi pubblici o aperti al pubblico. 

Ai Consiglieri Comunali presenti, tutti dotati di mascherina, è stata garantita la distanza di sicurezza 

interpersonale di almeno un metro. 

 

I L CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTA la suindicata proposta di deliberazione; 

 

Il Sindaco invita la Presidente del C.d’A. dell’Azienda Speciale “Parona”, D.ssa Sampò 

Raffaella, presente in aula, ad esporre la sua relazione, che aveva già illustrato la situazione 

della Casa di Riposo durante la seduta del Consiglio comunale del 22 marzo 2021. 

Il Sindaco ringrazia per il loro operato, sia la Dott.ssa Sampò che il C.d’A. dell’Azienda 

speciale, precisando che lo scorso anno non è stato un anno facile, come per tutte le case di 

riposo d’Italia, ma soprattutto per quella di Parona, che si è distinta nella prima fase, ma che 

nella seconda ha dovuto soccombere per via dell’epidemia. Ciò nonostante tutti si sono 

sempre dati da fare e quindi esprime un giudizio positivo su quello; è chiaro che poi più di 

tanto non si riesce a fare perché il virus è il virus e si è visto ovunque cosa ha generato. 

 

La dott.ssa Sampò procede a relazionare sul bilancio dell’Azienda Speciale il cui testo viene 

allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 

 

Al termine della lettura viene specificato che attualmente la Regione Lombardia ha deliberato, 

con una delibera specifica, solo però come intenti, un ristoro per le case di riposo ma ancora è 

tutto generico, senza nulla di certo; 

 



Soffritti prima di dichiarare la sua contrarietà al bilancio sottolinea che la Casa di riposo di 

Parona ha lavorato perfettamente e non ha avuto nessun problema rispetto ad altre situazioni 

che si sono verificate altrove, per cui le informazioni che lui ha, a livello di gestione, sono 

positive. La contrarierà a questo punto non può che essere politica, per cui di fronte a quello 

che è successo, perché è stato toccato anche personalmente dalla cattiva gestione di Regione 

Lombardia, è dettata da motivi politici che lo portano a votare contro questo bilancio che 

viene espresso con la dichiarazione di voto che si allega alla presente deliberazione;  

 

Il Sindaco risponde, in relazione al riferimento ai contenziosi, durante la lettura della 

dichiarazione di voto da parte del Consigliere Soffritti, che al momento non ci sono 

controversie attive; 

Dopo i vari interventi; 

 

VISTA la deliberazione del C.C. n. 29 del 28.09.2012 con cui l´Amministrazione Comunale 

ha deliberato di procedere, ai sensi dell´art. 114 del D.Lgs. 267/2000, alla costituzione 

dell´AZIENDA SPECIALE denominata "PARONA”, con sede legale a Parona in Via 

Gramsci n. 16, per l’affidamento del Servizio “Gestione R.S.A.” ed altre attività; 

VISTO lo Statuto dell’Azienda Speciale ed in particolare gli artt. 8 e 31; 

VISTO il Bilancio dell’esercizio 2020 dell’Azienda Speciale “Parona” e relativi allegati 

presentati al prot. com.le n. 2240 in data 29.03.2021 e al prot. com.le n. 2762 in data 

22.04.2021;  

RITENUTO di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile stante 

l’urgenza dell’esecuzione del presente provvedimento; 

RICHIAMATO l’art. 114 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 

 

VISTO e PRESO ATTO del parere favorevole di regolarità tecnica e di regolarità contabile 

della Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 

18.8.2000 e s.m.i.;  

 

Il testo integrale della discussione di questo punto all’O.d.G. è registrato su supporto DVD-

RV ed è depositato agli atti, ai sensi degli artt. 42 e 43 del Regolamento per il funzionamento 

del Consiglio Comunale e delle Commissioni consiliari. 

 

Con voti n. 8 favorevoli e n. 1 contrario (Soffritti), 

D E L I B E R A 

 

1) DI APPROVARE il Bilancio d’esercizio 2020 e relativi allegati dell’Azienda Speciale 

“Parona”-Ente strumentale del Comune di Parona, che uniti alla presente 

deliberazione ne costituiscono parte integrante e sostanziale; 

2) DI DICHIARARE il presente atto, con voti n. 8 favorevoli e n. 1 contrario (Soffritti), 

immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di quanto previsto dall’art. 134, 

comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 

 

 



 

 

PARERI SULLA DELIBERAZIONE 

(ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.) 

Per quanto concerne la regolarità tecnica esprime 

 

 PARERE:  Favorevole  

 
 

 

 

Data: 23-04-2021 Il Responsabile del Servizio 

 Dott.ssa Samantha Pertile 

 

 

Per quanto concerne la regolarità contabile esprime 

 

 PARERE:  Favorevole  

 
 

 

 

Data: 23-04-2021 Il Responsabile del Servizio Finanziario 

 Dott.ssa Samantha Pertile 

 

 



 

Letto, approvato e sottoscritto.  

 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Marco Lorena F.to Dott. Maurizio Gianlucio Visco 

 

___________________________________________________________________________ 

 

DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

______________________________ 

 

Si dichiara che copia della presente deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio per quindici 

giorno consecutivi dal    14-05-2021     al     29-05-2021     

 

Addì 14-05-2021 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 

 

___________________________________________________________________________ 

La presente deliberazione è copia conforme all’originale. 

 

Addì 14-05-2021 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

___________________________________________________________________________ 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

La presente deliberazione: 

 

 E’ esecutiva il  24-05-2021  ai sensi dell’art. 134 del Testo Unico Enti Locali: 

 Art. 134, comma 4, per dichiarazione di immediata eseguibilità. 

 

 

Addì  

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 


